

1月至6月

海口 拉萨 深圳 舟山 惠州 黄山 珠海 丽水 厦门 中山

本报讯 (记者郭萃)7月8日,生态环境部公布了2019年6月和1至6月全国空气质量状况。在两项排名中,海口均排名第一。

今年6月,全国337个地级及以上城市平均优良天数比例为79.2%,同比下降0.1个百分点。2019年上半年,全国平均优良天数比例为80.1%,同比上升0.4个百分点,142个城市环境空气质量达标,同比增加20个。

据了解,2019年6月,168个重点城市中空气质量排名前十的城市分别为海口、珠海、中山、深圳、拉萨、厦门、

江门、舟山、惠州、丽水。

今年以来,海口不断创新大气污染防治工作机制,在开展严禁秸秆、垃圾露天焚烧工作中,充分利用12345平台进行督办,鼓励市民使用微信举报涉及“六个严禁两个推进”办件,推动海口空气质量持续向好。

刘赐贵主持召开省委审计委员会第二次会议要求

不断提高审计法治化科学化信息化水平 为全面深化改革开放提供高效监督保障

沈晓明出席

本报海口7月10日讯 (记者彭青林)7月10日上午,省委书记、省委审计委员会主任刘赐贵主持召开省委审计委员会第二次会议,传达学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话精神,传达学习中央审计委员会办公室关于深入推进审计全覆盖的指导意见,审议通过相关文件,研究推进我省审计相关工作。

省委副书记、省长,省委审计委员会副主任沈晓明,省委常委、省委审计委员会副主任毛超峰、蓝佛安出席会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话精神,以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。各级党委及其审计委员会要加强对本地区领导干部经济责任审计工作的统筹谋划和整体推进;各级审计机关既要加大对重大违纪违法问题的揭示力度,又要按照“三个区分开来”的要求建立完善容错纠错机制;各相关部门要把审计监督与纪检监察、组织人事、巡视巡察、大数据等监督贯通起来,形成

监督合力;省直相关部门、各市县要切实履行整改主体责任,按期完成整改任务。

会议要求,坚持精准发力、统筹施策,提高审计法治化、科学化、信息化水平和监督效能。要准确把握审计工作的总体思路,围绕“政策落实年”的各项部署要求,大力推进审计全覆盖。要恪守权力边界,依照法定职责、权限和程序行使审计监督权,履行职责于法有据,保证审计监督的权威性和公信力。要聚焦海南自由贸易试验区和中国特色自由

贸易港相关政策落实、“三大攻坚战”、财政资金绩效、规范权力运行、重点项目建设等重点工作,充分发挥审计的监督和保障作用。要强化审计项目、审计组织方式“两统筹”,在盘活用好审计资源上下功夫、挖潜力,向统筹要效率,靠创新提效能。要坚持科技强审,加强审计信息化建设和数据信息采集管理,推进大数据审计。

会议指出,全省审计系统要坚持以政治建设为统领,培养造就一支信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉

洁的高素质专业化审计干部队伍,勇于创新、突破常规、形成特色,在海南自由贸易试验区、中国特色自由贸易港建设中勇当先锋,做好表率。

会议听取了上年度有关审计工作情况的汇报,审议并原则通过了《省管党政主要领导干部和国有企业领导人员经济责任审计整改工作操作规程》《省委审计委员会办公室重大事项报告重要文稿报送工作机制》等文件。

省领导胡光辉、许俊及省委审计委员会委员出席会议。

去年以来,我省组织11批次干部赴多个国家和地区学习自贸港建设成功经验 消除“本领恐慌”为更加开放的海南聚力

■本报记者 李磊

事业因人才而兴,人才因事业而聚。在全岛建设自由贸易试验区,逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设的火热进程中,最急需、最紧缺的,就是熟悉自由贸易试验区和自由贸易港建设业务,并具有相关经验的专业和管理人才。

去年“4·13”以来,我省实施了“探索建设自贸港”专题系列境外培训项目,组织了11批次干部赴新加坡、荷兰、美国、英国等国家和香港地区学习借鉴自由贸易港建设成功经

验,提升建设自贸港专业化能力。

这一系列大规模的境外培训活动,可谓是一场消除海南干部“本领恐慌”“能力恐慌”的“及时雨”。通过一系列培训,让学员们拓宽了思路视野,提升了专业化能力,增强了干部队伍助推海南全面深化改革开放的能力。

境外“取经”

消除海南干部的“本领恐慌”

2018年4月13日,在赋予海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的重大历史使命的同时,

习近平总书记明确指出:“海南全面深化改革开放是国家的重大战略,必须举全国之力、聚四方之才。”

习近平总书记发表“4·13”重要讲话以来,省委高度重视学习培训工作,聚焦习近平总书记“4·13”重要讲话、《中共中央国务院关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》及其配套方案政策,在全省持续掀起学习培训的高潮,为广大干部把握新形势、掌握新知识、提升新本领提供了有利条件,领导干部境外培训就是其中的一种重要方式。

省委、省政府对领导干部境外培

训工作高度重视,省委书记刘赐贵就培训计划和学员名单进行了审定,省长沈晓明专门就培训工作作出了批示,省委组织部专题研究了具体办班方案。

在课程设置上,省委深改办、省委外事办、省自然资源和规划厅、省旅游和文化广电体育厅、省生态环境厅、省商务厅、省科技厅等单位发挥专业优势和政策优势,在课程设计上提出了许多好建议,各市县、省直各单位严格按照培训目标选调学员,确保学员质量,并全力支持大家集中精力学习。

为了确保干部大规模交流学习工作作出成果、见实效,省委组织部要求,

跟班学习期间,每名干部根据自身专业特长和自由贸易试验区建设需要,自行选定一个调研课题,边学习边调研,跟班学习结束时形成课题报告。

课程显特色
既有课堂培训又有实地考察

2018年5月5日至7月4日,省旅游和文化广电体育厅产业发展处处长饶琼娟参加了赴美国“全域旅游”培训班,担任培训班临时党支部生活委员和第二学习小组组长。

下转A02版▶



快竟

红岭灌区 总干二标2号渡槽完工

7月10日,红岭灌区工程总干二标2号渡槽横跨在田间地头之间。截至目前,总干二标2号渡槽的122节槽身已全部建设完成,完成率100%。

红岭灌区工程总干二标2号渡槽长2153.6米,是我省红岭灌区工程的重难点和控制性工程,工程规模大,结构复杂,施工工艺技术要求高。

本报记者 陈元才
通讯员 何锐 摄

省教育厅党委常务副书记、厅长曹献坤: 努力办好海南人民满意的教育

HK“不忘初心、牢记使命”主题教育书记谈

■本报记者 陈卓斌 通讯员 周晓东

我省“不忘初心、牢记使命”主题教育动员大会召开以来,省教育厅党委第一时间召开专题会议,认真学习贯彻中央和省委的有关决策部署,健全组织领导体系,层层压实责任,制定工作方案,切实增强了主题教育的针对性和实效性。

“我们将以严肃认真的态度、务实担当的精神,推动主题教育扎实有效开展。”省教育厅党委常务副书记、厅长曹献坤近日在接受海南日报记

员专访时表示,该厅将在主题教育中铸牢初心,践行使命,努力办好海南人民满意的教育,为海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设提供强有力的人才和智力支撑。

服务大局 开拓进取

曹献坤介绍,主题教育开展以来,省教育厅党委认真履行主体责任,切实提高对主题教育工作的“领导力”,把主题教育作为重大政治任务,摆在突出位置,教育引导全厅党

员干部进一步树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。

为确保主题教育取得扎扎实实的成效,省教育厅党委成立了主题教育领导小组和各专项小组,精心研究制定了主题教育工作方案,紧密结合海南教育实际,提出了39项具体工作任务,逐项明确了日程安排、责任分工、预期成效等。

“我们注重将主题教育与落实教育根本任务、服务海南自贸区自贸港建设大局相结合,切实提高主题教育对中心工作的‘推动力’。”曹献坤说,一方面,省教育厅组织党员干部扎实开展集中学习研讨,

精心组织开展现场体验学习,筑牢思想根基;另一方面,省教育厅每位厅领导班子成员均选取一项教育攻坚重点问题,深入到矛盾集中、困难突出的有关市县和基层学校,深入开展专题调研,查找和剖析困扰海南教育改革发展的深层次原因,指导帮助基层解决实际问题,真正把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程。

同时,省教育厅将制度创新工作与主题教育相结合,着力在中外合作办学部省联合审批、职业教育改革等两个方面推动实现制度创

下转A02版▶

**我省出台不动产
统一登记办事指南
实现全省一套材料标准办理**

A03

《海南省新设立企业和机构小客车指标申请办法(试行)》出台
新设立企业和机构
可申领小客车指标

我省公布3条
高考录取结果查询渠道

A04

